

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 3 июня 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 91 (13137)

Цена 2 коп.

**X**ОЛОДНАЯ затяжная весна задержала рост трав на пастбищах; они хоть и густые, но невысокие. Это затянуло стойловый период, создав трудности в кормлении скота и отрицательно сказалось на продуктивности животных. «Минус» в суточных надоях молока сейчас, в переходный период, составляет в целом по району 700—800 граммов на корову.

В ряде хозяйств крупный рогатый скот уже переведен на зеленые корма. Со дня ставания, а затем и превышения дни пастбищного сезона

ными коровами, то этого недостаточно. Долг пастухов, специалистами зооветеринарной службы — добиться большего.

Есть резервы повышения эффективности производства молока и в племсовхозе «Фоминское». Пока это хозяйство в сводках суточных надоях стоит среди «минусующих». Но здесь полная возможность уже в течение одной недели преодолеть отставание, а затем и превысить уровень прошлогодних

## ЛЕТНИЕ ЗАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ

начинается повсеместно. Важно полностью использовать все возможности этого благоприятного периода для того, чтобы резко поднять производительность скота, наверстать упущенное за зиму, безусловно выполнить задания государства и свои социалистические обязательства по продаже продуктов животноводства.

Токаревский молочный комплекс госплемзавода «Петровское» по праву считается школой передового опыта. Зимой на его базе ежегодно повышают мастерство доярок и фуражиры нашего района. Вступая в пастбищный период, коллектив комплекса принял на себя социалистическое обязательство: продать государству с мая по сентябрь 1660 тонн молока. Разработаны дополнительные условия для соревновующихся пастухов и доярок, определены меры материального и материального стимулирования победителей.

Еще до выгона коров на пастбища токаревские животноводы внедрили на комплекс поточную цеховую систему производства молока. Животные разбиты на группы по продуктивности и физиологическому состоянию. Уход за нетелями и высокодойными коровами поручен самим опытным дояркам Л. Н. Мироновой, Л. В. Андреевой и В. А. Ермаковой. С переходом на зеленый корм суточные надоя молока на комплексе поднялись до 16—17 килограммов от коровы.

Успешно закончили зимовку скота животноводы племсовхоза «Малышево». Даже на самом трудном, завершающем ее этапе они добились надоя более высоких, чем в соответствующий период прошлого года. Сейчас малышевское стадо пасется, а кроме того коровы получают «зеленку» в кормушках.

Пока доярки племсовхоза «Малышево» надавивают на коровы в среднем по 13,2—13,5 килограмма молока в сутки. Если учесть, что малышевское стадо теперь укомплектовано высокодой-

надоями, так как фоминское стадо тоже получило в нынешнем году доброе пополнение. При заботливом уходе и умелом раздое имеющиеся там коровы могут давать высокие надоя.

Заметно тянет назад племобъединение «Петровское» совхоз «Ульянин». Хозяйство допустило большое отставание по продуктивности. И сейчас здесь каждая корова недает по сравнению с прошлым годом два килограмма молока ежесуточно. С переходом на летний рацион, казалось бы, можно ожидать увеличения надоя, но высокий процент яловых коров в ульянинском стаде мешает воспользоваться преимуществом пастбищного сезона. Руководству племобъединения «Петровское» следует вникнуть в сложившиеся на этом предприятии трудности и оказать помощь.

Все остальные хозяйства района вышли из зимовки с небольшим отставанием и имеют полную возможность поддержать инициативу животноводов Соломыковской фермы колхоза «Борец» Раменского района, одобренную бюро Московского обкома партии, и добиться в летние дни 600-граммовой прибавки молока в надое от коровы.

Для этого необходимо уметь организовать пастбищ и бесперебойно действующий зеленый конвейер, поддерживать в хорошем состоянии пастбища, мобилизовать всех животноводов на безусловное выполнение социалистических обязательств, принятых на пастбищный сезон.

В прошлом году с наступлением жаркой погоды в отдельных хозяйствах района было допущено снижение качества продукции. В основном это произошло из-за плохой работы хладильного оборудования. Этого нельзя допускать теперь. Следует напомнить, что в ленинском юбилейном году наш район обязался продать 21100 тонн молока, из них первосортного — не менее 94 процентов. Решение этой задачи потребует большого старания.

## ОТ ЛЕНИНСКОЙ УДАРНОЙ ВАХТЫ — К УДАРНОМУ ФИНИШУ ГОДА

### ЧЕТКИЙ РИТМ

«От ленинской ударной вахты — к ударному финишу пятилетки!» Под таким девизом трудится сейчас бригада слесарей-сантехников Виктора Ивановича Стрункина в ССМУ-36 треста «Мосблэантхемонтаж» № 1. Выполнив задание апреля на 138,2 процента и добившись на одного работающего выработки в 2246 рублей, что почти на четыре процента больше, чем бригада записала в своих ежемесячных социалистических обязательствах на

дневно перевыполняет, несмотря на случающиеся срывы сроков поставки оборудования, сменные задания на 10—15 процентов. Качество работы у монтажников, как и всегда, хорошее и отличное.

Каждый член бригады трудится по-ударному. Но лучшими здесь по праву называют газовую сварщику С. П. Гудовичеву и слесаря-сантехников П. М. Смирнова и А. И. Бакланова.

В. ГУЩИНА,  
секретарь парторганизации  
управления.

### ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

В течение года первенствовали в социалистическом соревновании на звание «Лучший рабочий по профессии» ударники коммунистического труда завода им. Ухтомского резьбонарезчика Н. А. Денисова и шлифовщика Е. Н. Черкасова. Их фамилии занесены в заводскую книгу Почета. Победителям соревнования вручены также денежные премии.

Тринадцать передовиков завода побеждали в трудовом соревновании за право носить звание «Лучший рабочий по профессии» на протяжении шести месяцев. Это электросварщики В. В. Мальцев, А. А. Смирнов, токарь А. П. Козлова, фрезеровщики С. П. Горшкова, А. И. Левина и другие. За достигнутые успехи передовики награждены Почетными грамотами завода.

В. ЖУРАВЛЕВ.



Работать на завершающем этапе пятилетки по-ударному, как призвали к тому труженицы Подольского района Московской области, стремятся труженики Лыткаринского завода оптического стекла. Повышает трудовую активность и заводская молодежь. Комсомолец Владимир Куриленко работает шофера. Он тоже считает своим долгом внести достойный вклад в осуществление программы пятилетки. Борется за лучшее использование автомобиля, сокращение простое, устранение холостых пробегов. С начала десятой пятилетки Владимир выполнил более шести годовых заданий.

НА СНИМКЕ: Владимир Куриленко.

Фото О. ГРИЦЕВА.

### НА ПОЛЯХ РАЙОНА

## КАКОВ УХОД — ТАКОВ И УРОЖАЙ

На последнем заседании районного штаба руководители хозяйств, главные специалисты агрономической службы получили задание к первому июня повсеместно завершить яровой сев. Эта задача практически выполнена. Осталось посадить 60 гектаров овощей. В основном это теплолюбивые кабачки и капуста поздних сортов. Теперь главное — умело организовать уход, строго выполнять все агротехнические мероприятия, рекомендуемые учеными.

Работа по уходу уже начата. На сегодня все озимые зерновые обработаны туром и гербицидами. В совхозе им. Молодежи, колхозе им. Ленина и ГПЗ «Петровское» завершена первая досходовая обработка картофеля и начата вторая. А вот на полях Константиновской птицефабрики и совхоза «Ульянин» эта работа ведется недостаточно широким фронтом. В

совхозах же «Фоминское» и бицидов, их особенно много. Если борьбу с сорной растительностью не повести широким фронтом, намеченных рубежей по урожайности не достичь. Для уничтожения сорняков следует использовать как механические, так и химические средства.

Около семи тысяч гектаров — таково по площади районное поле. Это зерновые, овощи более двадцати наименований, кормовые культуры. Надо так организовать уход за ними, чтобы с каждого гектара получить высокую отдачу, ведь не зря говорят в народе: каков уход — таков и урожай.

Высокие обязательства взяли на себя труженики сельского хозяйства района. И то, как будут выполнены эти обязательства во многом зависит от работы людей каждый день, каждый час. От их добросовестного, честного отношения к своему делу.

ТРИ МЕСЯЦА проработал после выборов новый состав нашего поселкового Совета народных депутатов. Что можно сказать о деятельности депутатов и тех, кто избран в состав Совета впервые, и тех, кому это высокое доверие оказывается неоднократно?

Главное, что избиратели не ошиблись в выборе, направив в местный орган государственной власти своих лучших представителей. Все они стараются оправдать звание народных депутатов.

Выступая перед избирателями Бауманского избирательного округа столицы в канун нынешних выборов, товарищ Л. И. Брежнев говорил, что за последнее время еще лучше стали видны те большие возможности Советов, которыми они располагают.

Депутаты нашего поселкового Совета стремятся как можно более использовать эти возможности. У нас создано десять постоянных комиссий. И именно в их работе особенно наглядно проявляется активность депутатов.

Прежде всего, хотелось бы сказать о нашем старейшем депутате Александре Сергеевиче Сергееве. Впервые он был избран в состав поселкового Совета в 1947 году. Его общий депутатский стаж превышает двадцать лет. Сейчас Александр Сергеевич возглавляет постоянную комиссию по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству. Нес-

# АКТИВНОСТЬ ДЕПУТАТА

давно исполком поссовета обсуждал вопрос о благоустройстве территорий, закрепленных за предприятиями. Много и плодотворно потрудились члены комиссии Т. В. Бойко, М. К. Ворошилов и другие при подготовке к обсуждению этого вопроса. Было тщательно проверено состояние территорий, выяснены возможности их благоустройства, внесены предложения о мероприятиях, которые необходимо провести в первую очередь.

Очень чутко, внимательно относятся к запросам жителей поселка члены постоянной комиссии по бытовому обслуживанию населения, которую возглавляет Н. Д. Мохова.

Задачи у комиссии непростые — контроль за состоянием жилого фонда, определение потребностей в ремонте, разбор жалоб жителей на те или иные непорядки. Члены комиссии думают о том, как будут решаться вопросы подготовки школ к новому учебному году, жилья в зиме.

Каждодневно жители поселка обращаются к услугам наших магазинов, столовых, кафе. Поэтому ясно, насколько велика роль постоянной комиссии по торговле и общественному питанию. Состав этой комиссии у

нас полностью обновлен, а возглавляет ее ткачиха фабрики имени Октябрьской революции Т. И. Сидорова. Большую помощь оказывает ей в работе сотрудница фабрики депутат Л. С. Уткина. Да и другие члены комиссии проявляют высокую активность и горячее стремление добиться, чтобы наши предприятия торговли лучше, полнее удовлетворяли запросы населения.

## ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

Непримиримую борьбу ведет комиссия с нарушениями правил советской торговли, ее члены систематически проводят контрольные закупки. По их представлению административная комиссия исполкома недавно строго наказала за нарушения работников магазинов № 14 и № 89. Об авторитете комиссии говорит происшедший на днях случай, когда прямо на заседание комиссии было решено пригласить директора магазина и продавщицу, допустившую нарушения правил торговли. Работникам торговли пришлось держать ответ перед народными депутатами.

Широкие возможности для про-

явления активности депутатов открывают их работа по выполнению наказов избирателей. Именно благодаря их активности и настойчивости из 9 наказов, поступивших на прошлых выборах, 6 выполнено, выполнение остальных перенесено на этот год. Новому составу Совета дано 7 наказов. Депутаты приступили к их выполнению.

В числе депутатов, проявляющих высокую активность в работе, хотелось бы назвать также председателей и членов постоянных комиссий А. А. Маланчина, В. П. Платонова, А. П. Хмелева, И. П. Звереву, Н. Н. Терешину.

Нужно сказать, что не все и не всегда идет гладко в работе депутатов. Бывают просчеты и ошибки. Это естественно, так как приблизительно половина депутатов избрана в состав Совета впервые и не имеет еще достаточного опыта в этой ответственной общественной работе. Поэтому одну из своих важных задач исполнок видит в том, чтобы постоянно учить депутатов, прививать им навыки, необходимые для успешного выполнения депутатских обязанностей. Большую помощь в этом оказывает нам исполнок Люберецкого городского

Совета. На семинары, проводимые им, мы направляем и своих депутатов. Проводим такие семинары и у себя в исполноке поссовета. Но главное — это индивидуальная учеба депутатов, их закалка как общественных деятелей на конкретных делах. В этом отношении большую работу проводят сотрудники исполнокома Т. С. Юркова и А. Е. Крышкина.

Что необходимо для дальнейшего совершенствования работы нашего местного органа власти? Это постоянный рост активности депутатов. Тесно связанные с жизнью избирателей, хорошо знают их интересы и запросы, они могут, не дожидаясь, пока исполнок поставит перед ними ту или иную задачу, сами, по своей инициативе выносить для обсуждения и решения наболевшие вопросы. И еще важно, чтобы за множеством мелких, хотя и нужных дел, депутаты держали в поле зрения наиболее главные вопросы деятельности Совета.

Большие права предоставлены депутатам нашей Конституцией. Они олицетворяют подлинное народовластие. На них возложены и большие обязанности. Повседневная активность депутата — необходимое условие выполнения этих почетных обязанностей.

К. НЕПОМНЯЩИЙ,  
председатель исполнокома  
Октябрьского поселкового  
Совета.

**ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Большой опыт в организации политического просвещения и экономического образования трудающихся накопила партийная организация Лисичанского нефтеперерабатывающего завода. На предприятии действуют 34 кружка и семинара системы партийного, комсомольского и политического образования, а также школы коммунистического труда.

Все пропагандисты имеют высшее и среднее-техническое образование, большой опыт воспитательной работы. Кабинеты для занятий оборудованы телевизорами, магнитофонами, кино-проекторами.

На снимке: занятия кружка «Передовой опыт комплексного управления качеством» ведет пропагандист Л. М. Пустовалова, заместитель начальника технического отдела.

Фото Р. АЗРИЕЛЯ.  
(Фотохроника ТАСС).

## ЗА ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ



## ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ В ШКОЛЕ

## СВОИМИ РУКАМИ

НАКУЮ бы профессию ни выбрали сегодняшние питомцы вначале ребята не знали, как школы, в жизни всем им необходимы трудолюбие и навыки самостоятельной работы. И об этом постоянно заботится школа, используя различные формы трудового воспитания, помогая учащимся развивать свои способности.

В школе № 42 ребята кроме работы в учебно-производственных мастерских, практики на предприятиях самостоятельно ремонтируют помещения и самоделки из школы.

На 24 дня летней практики часть ребят становится малярями, штукатурками, облицовщиками. Их руками заделываются трещины, красятся стены, белятся окна. И так — каждое лето. Вот почему с 1972 года и до сегодняшнего дня здание и помещения школы поддерживаются в порядке и ни разу не приходилось здесь делать капитальный ремонт.

В ремонтную бригаду обычно входит один из девятых классов и отдельные старшеклассники. В прошлом году дружно поработали ребята 9 «Д» класса, и о тех днях у нынешних выпускников остались хорошие воспоминания. Елена Муравьев-

ной бригады составил 9 «В» класс. Энергичный, деятельный завхоз школы Е. П. Дудка заранее позаботилась о песке, известии, цементе, красках, различном инструменте.

Объем работ, который предстоит сделать бригаде в нынешнем году, значительный: нужно привести в порядок коридоры, классы, столовую, бассейн, покрасить парты и столов.

И хотя многие ребята впервые будут заниматься ремонтом, настроение у всех боевое: хочется не только поддержать добрую школьную традицию, но и превзойти своих предшественников.

Непосредственное участие в общественно-полезном труде учащихся воспитывает у ребят гордое чувство личной причастности к большому созидательному процессу. Создание таких строительных бригад, каких действуют в летнее время в школе № 42, помогает педагогическим коллективам успешно решать важную задачу — обеспечивать единство идеально-политического, трудового и нравственного воспитания подрастающего поколения.

Н. РОМАНЦОВА,  
студентка факультета журналистики МГУ.

В этом году основу ремонт-

В. И. Ленина на посту Председателя Совета Народных Комиссаров. Собранный воедино, этот материал составляет цельное сюжетное повествование о деятельности вождя Коммунистической партии, главы первого Советского правительства в самый сложный и трудный период жизни Страны Советов.

Издание иллюстрировано и рассчитано на массового читателя.

## ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И ВЫПУСКНИКОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ФИЛИАЛА УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА МК КПСС

6 июня в 16 часов в Люберецком Дворце культуры состоится торжественное собрание, посвященное вручению дипломов выпускникам Люберецкого филиала университета марксизма-ленинизма МК КПСС.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

## К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Сообщаем о днях, часах и месте приема граждан своих избирательных округов депутатами Люберецкого городского Совета (депутатская группа № 10 по гор. Люберец).

Фамилия, имя, отчество депутата	Границы избирательного округа	Дни, часы и место приема избирателей
---------------------------------	-------------------------------	--------------------------------------

МЕЛЬНИКОВА Хлебозаводской проезд, дом № 3 (корпус № 1, 2), дом до 19 час., ул. Волкова № 5, Хлебозаводская ская, д. 43.

МИРЯЕВ Красногорская ул., ул. Красногорская ул., дом управляния Моск. до 19 час., дома управляния Моск. до 19 час., ул. Красногорской ул. № 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 47.

КСЕНОФОНТОВ ул. Толстого, дома № 16, 18, 21. Первый среда с 17 до 19 час., ул. Митрофанова, д. 2-а, кв. 111.

БИРЮКОВА ул. Митрофанова, до. № 2, 2-а, 4, 4-а. Первый понедельник с 18 до 20 час., ул. Волковская, д. 5-а (библиотека).

ЗУБКОВ ул. Митрофанова, до. № 6, 6а, 8-б. Первый вторник с 17 до 19 час., ул. Митрофанова, д. 2-а, кв. 111.

НИКИШОВ ул. Митрофанова, до. № 16, 18, 20, 24, 26, 28. Каждый четверг с 14 до 18 час., ул. Октябрьский пр., д. 150, комн. 33.

БАЛАНДИН ул. Побратимов, до. № 15, 15-а, 15-б. Первый понедельник с 16 до 19 час., ул. Кирова, дом № 55.

ВАРТАНЯН ул. 50-летия Комсомола, дома № 4, 8, 17 до 19 час., ул. Митрофанова, д. 2-а, кв. 111.

КИРСАНОВА ул. Попова, дома № 1, 2, 4, 5, 7, 9, 11, все финские дома. Четвертая пятница с 17 до 19 час., ул. Попова, д. 32.

МОРОЗОВА ул. Попова, дома № 13, 15, 21. Третья пятница с 17 до 19 час., ул. Попова, дом № 32.

ДАВЫДЕНКОВА ул. Киселевская, Инициативная, все до. с 17 до 19 час., ул. Митрофанова, д. 2-а, кв. 111.

БРУНОВ ул. Инициативная, Первая среда с 17 до 19 час., ул. Митрофанова, д. 67, 68, 69, 70, 71. до 19 час., ул. Митрофанова, д. 67, 68, 69, 70, 71.

Исполнок Люберецкого городского Совета.

## НОВЫЕ КНИГИ

ЛЕНИН. У руля Страны Советов. 1917, 1918, 1919. По воспоминаниям современников и документам. Том 1.

В двухтомном издании ленинградские авторы Н. С. Червинская и Н. С. Червинская обобщили и систематизировали огромный документальный материал, в том числе и воспоминания современников о жизни и деятельности

2 ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА 3 июня 1980 г.

# СТАНОВЛЕНИЕ БРИГАДЫ

СОВЕРШЕНСТВУЯ  
МЕХАНИЗМ  
ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

ОКОЛО разметочной плиты стояли в легких спецовках, с мерительными инструментами в руках, Людмила Михина и Надежда Шукрина. Обе работают на Малаховском экспериментальном заводе не первый год, достаточно хорошо владеют профессией разметчика, учатся без отрыва от производства в техникуме. Казалось, все у них шло, как по маслу. Надя сверяла с чертежом только что выполненную работу. Людя, серьезно задумавшись, пыталась нанести осевую линию на эксцентричном валу. Однако у нее не получалось точное совмещение обоих центров вала со впадиной зуба шестерни.

Недоумение на лице девушки заметил работающий рядом с Михиной ветеран труда токарь Иван Сергеевич Шарошин. Подойдя к разметчице, он обратил внимание на поверхность призмы, где лежала деталь. И хотя она была гладкой, как зеркало, Иван Сергеевич обнаружил на ней очень мелкую шероховатость.

— Надо было тщательно пропустить поверхность, — заметил наставник, — а потом положить деталь и произвести замеры.

И, отойдя от разметочной плиты, быстро включил свой станок. А девушка сделала так, как он сказал, и вновь принялась за свою работу.

... Я нахожусь в комплексной бригаде стакончиков, которую возглавляет Михаил Евгеньевич Коchedыков. Эта бригада создана в конце прошлого года. Администрация, партийная, профсоюзная организации завода проделали большую работу по внедрению бригадного метода после опубликования постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиления воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

В состав бригады, о которой идет речь, вошли расточники, токари, сварщики. Причем процесс формирования ее шел около трех месяцев. То есть созданная первоначально из небольшой группы, она начала пополняться другими рабочими. И сейчас в ней насчитывается 23 человека.

Многих, видимо, отпугивала бригадная форма организации труда. Побаивались, наверное, что уменьшится заработка, что придется на кого-то другого, что распределение зарплаты будет несправедливым. Нужно было рассеять сомнения, и не на словах, а на деле. А рассеять их могли сами же рабочие, объединившись в бригаду. Поэтому первый шаг был трудным. Но его сделали. Нашлись в цехе инициативные, сознательные рабочие, понимающие смысл такой организации труда.

Одним из первых вступил в бригаду молодой газоэлектросварщик Юрий Трушин. И не раскаивается. Рабочее время он использует полноценное. В бригаде помогли овладеть второй профессией — расточника. И теперь не редко выполняет простые расточные работы, если нет сварочных. А то простаивал бы.

Охотно вступил также в бригаду ветеран труда Алексей Князев. И только выиграл от этого. Будучи токарем, он овладел профессией электротокарщика. Теперь у стакончиков меньше стало беспокойства о заготовках. Знают: Князев привезет их со склада или из смежных цехов вовремя. Ведь интерес у всех общий: загрузить бригаду работой. Потому, что наряд тоже общий. Потому что

заработка всех зависит от выхода конечной продукции.

Но тот же А. Князев или Ю. Трушин, отвлекаясь от своего основного дела, меньше обрабатывают деталей. Может возникнуть вопрос: не уменьшится ли их заработка? В том-то и дело, что такого беспокойства у того или иного рабочего нет. Беспокойство у всех одно: больше выдать готовых деталей. На то и комплексная бригада, на то и смежные профессии, на то и взаимная заменяемость.

Но это не означает, что работать можно с прохладцей. Порученное дело каждый должен выполнять более добросовестно, честно, чем при индивидуальной работе, проявляя находчивость, заботясь о росте производительности труда. А в начислении заработка не обидят. Для этого существует коэффициент трудового участия, где предусмотрены и находчивость, и инициатива, и активность в труде.

Конечно, в числе первых был и сам вожак коллектива М. Е. Коchedыков. Смело вступили в бригаду Иван Орлов, Юрий Роганов, Николай Шукин, Валерий Карапин, Владимир Поляшкин. Все они работают на станках разных типов. В любой момент могут подменить друг друга. Им выгодно, а производству — тем более.

Совместная профессия, эффективно работают молодые стакончики: Алексей Мусатов, Юрий Косяков, Анатолий Романов. Они учились у кадровых тружеников. Один из инициаторов создания комплексной бригады нормировщик С. К. Соболев говорит, что основное достоинство ее — значительное повышение эффективности труда. А это дает и прибавку к заработной плате, которая определяется советом бригады по коэффициенту трудового участия каждого.

Экономист Л. В. Толстоухова подсчитала, что зарплата у членов бригады возросла в среднем на 7—10 рублей в месяц, а у отдельных рабочих — на 20.

— И это не предел, — заключила она. — По мере совершенствования бригадного метода работы будет расти и материальное поощрение всего коллектива и каждого его члена.

О планах на будущее рассказал секретарь парторганизации механического цеха М. О. Хромов.

— Мы создаем вторую комплексную бригаду. В нее войдут в основном токари. Создается и бригада ремонтников. Это обеспечит своевременную отладку оборудования. Ремонтники будут закреплены за определенной группой станков. Следовательно, стакончики будут знать, к кому обращаться в случае выхода из строя оборудования.

Итак, в механическом цехе идет существенная перестройка в организации труда. Теперь следует подтянуться коллективам смежных цехов, поставляющим заготовки. Тогда эффективность общественного труда еще более повысится.

В кабинете начальника цеха В. Б. Пастернака красуется передающее Красное Знамя предпринятия.

— Второй квартал удерживаем, — с гордостью заявляет он.

— А не упустите?

— Постараемся удержать. Ведь в завершающем году пятилетки мы обязаны работать еще лучше, производительнее.

Внедрение бригадного метода поможет нам в этом.

А. ЯРОШЕНКО,  
рабкор, электрик завода.

## ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию обратились жительницы пос. Томилино О. И. Пантелеева, Л. Н. Евстигнеева и Е. Н. Аничкина. Они написали: «25 апреля в парикмахерской № 4 мы несколько часов прождали в очереди, чтобы сделать простую шестиме-



## СЕЛЬСКИЙ ЦЕХ ЗАВОДА

ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Рыбинские моторостроители называют свое подсобное хозяйство сельскохозяйственным цехом. Отсюда в рабочие столовые, магазины полуфабрикатов, буфеты Рыбинского производственного объединения моторостроения поступают мясо, яйца, овощи и другая продукция.

Подсобное хозяйство объединения представляет собой современное сельскохозяйственное производство с замкнутым циклом, начиная от выращивания кормов и кончая выходом готовой продукции.

НА СНИМКЕ: работницы теплицы готовят овощи к отправке в столовые. (Фотохроника ТАСС).

## КАРТОФЕЛЬ ЖДЕТ ПОМОЩИ

ПОСАДКА картофеля в хозяйствах района завершена но предстоит еще приложить немало усилий, чтобы получить хороший урожай. Проведенное обследование посадок показало, что из-за избыточного переувлажнения и низких температур почва чрезмерно уплотнена, а прорастание клубней и развитие корневой системы значительно задерживаются.

Поздние сроки проведения до-всходовых междуурядных обработок создали благоприятные условия для массового прорастания сорняков, что вызывает опасность угнетения ими посадок картофеля. Кроме того, образовавшаяся после дождей прочная почвенная корка и сильное уплотнение почвы препятствуют прогреванию гребней, поступлению воздуха к клубням. В этих условиях требуется немедленно улучшить ранний до-всходовой уход за посадками.

Это относится и к тем хозяйствам, где уже была проведена одна обработка полей до дождей (сояхоз им. Моссовета, ГПЗ «Петровское», ОПХ «Коренево»). Земля и на этих полях успела уплотниться и требует немедленного рыхления. Если его не сделать быстро, оперативно, клубни могут загнить, особенно разрезанные и имеющие механические или инфекционные повреждения. Следует помнить, что раннее рыхление удобно, оно позволяет вести сплошную обработку поверхности картофельного поля, а это важно в борьбе с сорняками.

Проводить такую обработку следует путем рыхления междуурядий с одновременным боронованием. Для этого лучше использовать

культтиватор марки КОН-2,8ПМ, имеющий продольные тяги для крепления сетчатых борон.

В зависимости от типа почвы для обработки используются различные рабочие органы. На легких почвах следует комплектовать агрегат стрельчатыми лапами или лапами-отвалчиками. На более тяжелых, суглинистых почвах цеплосообразно на подъеме стойки стрельчатой лапы приваривать еще по одной лапке. Это позволит лучше разрыхлять переувлажненную почву междуурядий.

## ДЛЯ УРОЖАЯ-80

На тех участках, где дожди вызвали размывание гряд, необходимо навешивать наряду со стрельчатыми лапами еще и окучники. Стрельчатая лапа в этом случае должна идти впереди и глубже на 6—8 см. Общее рыхление междуурядий следует проводить глубоко — на 14—16 см. На легких почвах лучше использовать сетчатые борону, на более тяжелых — профильные боронки или ротационные бороны БРУ-0,7. Боронование одновременно с междуурядной обработкой ведет не только к разрыхлению гребней, но и к уничтожению сорняков.

Заслуживает внимания опыт механизаторов Константиновской птицефабрики по использованию в агрегате культиватора плоскорезов, рыхлящих почву под гребнем, на 4—6 см ниже, чем посажены

клубни. Плоскорезы следует применять только при первой обработке, когда еще не развилась корневая система.

В отличие от обычно рекомендемых двух до-всходовых обработок в текущем году необходимо провести не менее трех-четырех. На тех полях, где было внесено недостаточно удобрений, при проведении междуурядных обработок следует провести подкормку, используя комбинированное удобрение нитроаммофоску в дозе 1,5—2 центнера на гектар.

Учитывая, что механическими обработками невозможно полностью уничтожить сорняки, целесообразно на посадках использовать гербициды (линурон, дикотекс, 2М-4Х, прометрин). Они применяются за 2—4 дня до появления всходов.

Современно и качественно проведенные ранние обработки являются непременным условием получения дружных всходов, залогом формирования полноценного урожая.

В нынешнем году в связи с неблагоприятными погодными условиями посадка картофеля в нашем районе производилась с опозданием. Из-за дождей сроки этой работы растянулись. Особенно много трудностей встретились механизаторам-картофелеводам при размещении клубней на тяжелых по механическому составу почвах. Теперь эти трудности позади.

В. КИРЮХИН,  
научный сотрудник НИИХХ.

## ПЕРЕДОВИКИ СЛУЖБЫ БЫТА

## МАСТЕРИЦЫ

ЕЕ МАМА в 1941-м годушила солдатское обмундирование в одной из люберецких мастерских.

Портниха была знатная. Валентина Васильевна помнит... Она все помнит...

Ей тогда исполнилось 16 лет. Назначили ее начальником почтового вагона на Ярославском вокзале. Девять лет была она разъездным почтовым работником.

Но нет-нет, да и всплыvalо в памяти детство, когда она вместе с матерью шла в мастерскую. Да и приобретенные навыки швейного дела давали о себе знать. Валентина очень любила шить одежду. Поэтому она поступила на курсы кройки и шитья. А через три года стала профессиональной портнихой.

В мастерской № 1 рабо-

тает Валентина Валентина Валентина уже 15 лет. Здесь бригаду Солено-вой считают одной из лучших.

22 апреля 1980 года этот коллектив завершил свое пятилетнее задание.

В бригаде пошивали легкого платья их четверо: Фитерова Анна Спиридоновна — ручница (в обязанности ее входят обработка, края платья, утюжка и другие операции), Митрофанова Клавдия Алексеевна — швея-мотористка, Григорьева Раиса Андреевна — тоже ручница и она, Валентина Васильевна Соленова — бригадир.

Им кажется, что они работали здесь всегда. ...Пришли молодыми совсем. А теперь их

ателье № 1 очень популярно в городе. И популярность эта, как нам кажется, имеет под собой солидный фундамент. Здесь серьезно работают над тем, чтобы сдавать все заказы вовремя и с первого предъявления.

Вы знаете, недавно слушала я передачу по радио о крановщике. Так вот она говорила, что не мыслит себя жизни без работы, без своего крана. Так и мы. Здесь вся наша жизнь. Это постоянное ощущение ткани под рукой, эти рабочие звуки цеха. Мы так привыкли к ним, что не можем себе представить жизнь без работы, — так говорит Валентина Васильевна.

Сколько же платьев пошила за свою жизнь Валентина, Васильевна? Шесть платьев за смену щеглит ее бригада, 100 — в месяц.

Е. ТРИФОНОВА,  
студентка факультета журналистики МГУ.

## НОВОСЕЛЬЕ

С каждым днем хорошеет поселок Октябрьский. Здесь вошел в эксплуатацию пятиэтажный дом на 108 квартир. Новосели его — текстильщики фабрики имени Октябрьской революции. В другом благоустро-

енном доме этого поселка спрашивают новоселье труженики моторостроительного управления № 9. За год в районе намечено построить жилых домов общей площадью около 100 тысяч квадратных метров.

А. БОРИСОВ.

# ПРАЗДНИК ИСКУССТВА И СПОРТА

ВТОРОЕ ВОСКРЕСНОЕ утро праздничные звуки оркестра приглашали лыткаринцев на площадь у Дома культуры «Мир». Здесь, рядом с городской Доской почета, на которой портреты ударников 10-й пятилетки, выстраиваются колонны молодежи, спортсменов, участников художественной самодеятельности. Так начинался традиционный фестиваль искусства и спорта, посвященный XXII Олимпийским играм. Мелодии марша выравнивают шаг, развеиваются над колоннами флаги спортивных обществ.

Участники фестиваля направляются на стадион. Его трибуны заполнены до отказа — любят в Лыткарино и спорт и искусство.

Со словами приветствия обращается к участникам и гостям фестиваля председатель исполнительного комитета Лыткаринского горсовета Г. А. Спирин.

Жители нашего города умеют хорошо трудиться. Подтверждением этому — успехи работников ЛЗОСа, треста «Особстрой» № 2, других предприятий города в соревновании за достойное завершение задачи 10-й пятилетки. Многие из них за свои трудовые успехи награждены Ленинскими почетными грамотами. Умеют себе прочно. Скоро начнутся лыткаринцы и хорошо отдыхать, экзамены в театральное училище.

любят спорт, любят искусство. Много в нашем городе спортсменов высокого класса, знатоков ГТО, участников художественной самодеятельности.

Звучит над стадионом величественная мелодия Гимна Советского Союза. На флагштоке развивается алое полотнище Государственного флага нашей страны. Право поднять его предоставлено чемпиону РСФСР мастеру спорта Александру Чиркову, чемпиону Московской области Станиславу Бернарину, мастеру спорта СССР Елене Гордецкой и лауреату смотра конкурса художественной самодеятельности Людмиле Никитиной.

Перед большим праздничным концертом беседуем с именитыми спортсменами и самодеятельными артистами. Они рассказывают о своих спортивных достижениях, а Людмила Никитина — о том, что уж много лет занимается в театральной студии Дома культуры. Делится она своим сокровенным: «Когда-то давно приснилась мне театральная сцена и привязала к

студентки факультета журналистики МГУ. М. ДАВЫДОВА, И. КАНТОЧКИНА,

ищем имени Щепкина. Мечтаю поступить туда».

Обширна и разнообразна была программа концерта, в котором участвовали коллективы городских учреждений культуры и цеховой самодеятельности. Порадовали зрителей своим исполнительским мастерством хор ветеранов труда клуба «Луч», ансамбли этого клуба и Дома культуры «Мир», детские ансамбли песни и танца. Грамоты исполкома горсовета вручались коллективам сразу после окончания ими своих выступлений.

А потом на стадионах и спортивных площадках города разгорелись спортивные баталии. Тепло приветствовали болельщики спортсменов коллектива «Кристалл», которые были первыми в соревнованиях по легкой атлетике. На футбольном поле победу одержали ветераны ЛЗОСа.

В парке, на летних эстрадах прошли веселые интересные концерты. На славу потрудились организаторы аттракционов и игр — массовики-затейники.

Настоящим большим праздником молодости, силы и красоты был этот городской фестиваль. М. ДАВЫДОВА, И. КАНТОЧКИНА,

студентки факультета журналистики МГУ.

## К ИТОГАМ СМОТРА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

# УСПЕХИ И ПРОСЧЕТЫ

В НАШЕЙ стране открыты широкие возможности для развития народных талантов. В клубах и Домах культуры занимаются тысячи самодеятельных певцов, чтецов, танцоров, музыкантов. Лучшие из них выступили в заключительном концерте районного смотра художественной самодеятельности, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На сцене Люберецкого Дворца культуры, смения друг друга, выступили хоры, ансамбли песни и танца, вокальные и вокально-инструментальные ансамбли, хореографические коллективы, и солисты-вокалисты.

Большую радость слушателям доставил академический хор Люберецкого Дворца культуры (руководитель И. Китаенко). Этот коллектив носит звание народного. Высокая профессиональная культура, эмоциональность, глубокое проникновение в характер произведения завоевали ему любовь слушателей. Коллектив удостоен звания лауреата районного смотра-80.

Ансамбли песни и танца Дворца культуры им. Дзержинского — народный коллектив (руково-

дители В. Персонин и В. Тропин) и Дома культуры Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций (руководители Н. Пугачев и В. Рябушев) созданы два года назад, но уже завоевали признание любителей народного пения.

Приятно отметить рождение новых хоровых коллективов — Дворца культуры Томилинской птицефабрики и клуба Косинской трикотажной фабрики. Они награждены дипломами: I степени — трикотажники, II степени — птицеводы.

Успешно, с серьезным классическим репертуаром выступили вокалисты Дома культуры завода им. Ухтомского (диплом I степени).

Широко была представлена на смотре хореография. В этом жанре интересно показали себя участники художественной самодеятельности Дворца культуры поселка Дзержинского, клуба коврового комбината, Дома культуры Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций и ансамбль «Россия» Люберецкого Дворца культуры.

К сожалению, не получил достойного выражения на смот-

ре такой жанр, как художественное слово. Хотя чтение и было представлено в заключительном концерте (Косинская трикотажная фабрика, Дворец культуры Томилинской птицефабрики, Дворец культуры «Искра»), многие номера были сырыми. Руководителям кружков художественного слова надо быть требовательнее к своей работе.

Нервно выступили вокально-инструментальные ансамбли «Алмаз» и ДК Томилинской птицефабрики. Одни произведения звучали у них выразительно, с чувством, другие были явно недоработаны.

Жюри отметило также отсутствие среди участников самодеятельности любителей циркового искусства и представителей такого жанра, как сатира и юмор. Не участвовали в смотре хоровые оркестры. На все это надо обратить внимание.

Всем участникам заключительного концерта хочется желать быть более взыскательными к своей работе, не довольствоваться достигнутым, неустанно повышать мастерство.

Н. ГУСЕВА, инспектор отдела культуры.

## ЛЮБРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

производит набор молодежи, окончившей 8—10 классов, для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище № 1 Жуковского. Срок обучения — 2 года для окончивших 8 классов и 1 год — для окончивших 10 классов.

Учащимся выплачивается стипендия, нуждающимся предоставляется общежитие.

Окончившиеся училище направляются на работу в магазины Люберецкого промторга на должности продавцов и контролеров-кассира.

При оформлении необходимо предъявить документы: об образовании, медицинскую справку (форма № 286), паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотокарточки (3x4 см).

Адрес промторга: Люберецы, Октябрьский проспект, дом 209, отдел кадров, телефон 554-91-16.

2-12



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ» — 10; «ОХ, УЖ ЭТА НАСТЬ» — 11.30; «ПО ЗАКОНУ ЧЕСТИ» (2 серии) — 13, 15.30, 18, 20.30.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ДИКАЯ ОХОТА КОРОЛЯ СТАХА» — 18, 21.

### В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «СВИСТАТЬ ВСЕХ НАВЕРХ» — 15; «ПРОЦЕСС» — 17.15, 19.30 (удл. программа).

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ» — 11.20, 14, 17, 20; «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НУКИ» — 10.

## ОЛИМПИЙСКИЙ КУРЬЕР

### К ГОЛОУБЫМ ДОРОЖКАМ МОСКОВСКОЙ ОЛИМПИАДЫ



Все меньше времени остается до старта сильнейших пловцов планеты на Играх XXII Олимпиады. Матч сборных команд СССР и ГДР стал важной проверкой готовности пловцов к Московской Олимпиаде. Закончился он победой советской команды. Сильнейшие пловцы страны продолжают подготовку к олимпийским стартам.

НА СНИМКЕ: чемпион страны в плавании брасом Робертас Жулла.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор П. В. СПИРОВ.

## РЕКЛАМА • Объявления

### КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

### ЛЮБРЕЦКАЯ ФАБРИКА ПОШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ ПО ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ЗАКАЗАМ НАСЕЛЕНИЯ

производит набор учащихся, окончивших 8—10 классов, в учебно-производственный комбинат для освоения профессий портных по пошиву женского легкого платья, женской верхней одежды на 1980—1981 учебный год.

Срок обучения — 1 год. Стипендия — 40 рублей в месяц.

Время учебы засчитывается в производственный стаж.

Обращаться по адресу: г. Люберецы, 1-й Панковский проезд, 21.

Телефоны для справок: 554-50-18 (секретарь); 553-67-94 (отдел кадров).

5-6

### СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 38

#### ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ

юношей в возрасте 15—16 лет с образованием 8 классов по специальности «слесарь по ремонту и обслуживанию газового оборудования», срок обучения 3 года.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой и общежитием.

Во время прохождения производственной практики по месту жительства учащиеся ежемесячно получают денежное вознаграждение в размере 33 проц. от заработной платы.

Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж.

Окончившие училище получают диплом о среднем образовании и присвоенное квалификации с правом поступления в техникумы и институты на льготных условиях.

Начало занятий 1 сентября.

Для поступления в училище необходимо представить: заявление на имя директора, документ об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, справку с места жительства, медицинскую справку (ф. № 286), четыре фотокарточки (3x4 см), характеристику с места учебы или работы.

Адрес училища: 141100, г. Щелково Московской обл., ул. Малопролетарская, д. 28, СГПТУ-38.

Проезд: с Ярославского вокзала электропоездом до ст. Щелково, далее авт. № 1 до ост. «Химтехникум».

1-3

### ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПО РЕМОНТУ И ПОШИВУ ОБУВИ И КОЖГАЛАНТЕРЕЙ «МОСОБЛОУВЬЫБИТ»

производит прием учеников-обувщиков.

После обучения предприятие

гарантирует обувщикам заработную плату в размере 150—180 рублей.

Адрес: 140090, Малаховка, Каимовское шоссе, 3. Телефон 553-77-13.

2-2

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Служба Советскому Союзу! 19.55 «Карл Маркс. Молодые годы».

20.00 «Спокойной ночи, малыши!»

20.15 Документальные фильмы.

21.05 Концерт.

21.40 Короткометражные фильмы.

### СРЕДА, 4 ИЮНЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 Любимые стихи.

9.35 «Карл Маркс. Молодые годы».

Фильм. 1-я серия.

10.40 Творчество народов мира.

По окончании — Новости.

14.30 Новости.

14.50 Документальный фильм.

15.30 Родная природа.

15.50 Фильм — детям. «Назначаешься внучкой».

Фильм. 1-я серия.

16.55 Спортивная программа.

17.35 Творчество юных.

18.05 Село: дела и проблемы.

18.30 В каждом рисунке — солнце.</